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Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις στην παροχή νοσοκομειακών υπηρεσιών
προς τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) στην Κέρκυρα»

Κύριε Υπουργέ,

Η ισότιμη πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στις υπηρεσίες υγείας
αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας και κατοχυρωμένο δικαίωμα των
πολιτών. Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες οικογενειών και φροντιστών ΑμεΑ στην
Κέρκυρα, παρατηρούνται σοβαρές ελλείψεις στις παρεχόμενες υπηρεσίες του
Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σημαντικά
εμπόδια στην πρόσβαση των ατόμων αυτών σε αναγκαίες διαγνωστικές και
θεραπευτικές πράξεις.
Ειδικότερα, αναφέρεται ότι στο νοσοκομείο δεν υπάρχει δυνατότητα παροχής
εξειδικευμένης οδοντιατρικής φροντίδας για ΑμεΑ που αδυνατούν να συνεργαστούν
κατά τη διάρκεια της εξέτασης ή της θεραπείας και απαιτούν ειδική διαχείριση ή
αναισθησιολογική υποστήριξη. Παράλληλα, επισημαίνεται η απουσία επαρκούς
αναισθησιολογικής κάλυψης για τη διενέργεια διαγνωστικών εξετάσεων, όπως
αξονικές και μαγνητικές τομογραφίες, σε περιπτώσεις όπου απαιτείται μέθη ή γενική
αναισθησία λόγω της κατάστασης του ασθενούς.
Ως αποτέλεσμα, οι οικογένειες των ΑμεΑ αναγκάζονται να απευθύνονται σε
νοσοκομεία άλλων περιοχών της χώρας, κυρίως στα Ιωάννινα, προκειμένου να
εξυπηρετηθούν. Η πρακτική αυτή συνεπάγεται σημαντική οικονομική και ψυχολογική
επιβάρυνση για τους ασθενείς και τους συνοδούς τους,  ενώ τα διαθέσιμα ραντεβού
συχνά προγραμματίζονται έπειτα από αναμονή τεσσάρων έως πέντε μηνών, γεγονός
που μπορεί να οδηγήσει σε καθυστερήσεις στη διάγνωση και θεραπεία σοβαρών
προβλημάτων υγείας.
Η κατάσταση αυτή δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης για τους κατοίκους της
Κέρκυρας με αναπηρία και εγείρει εύλογα ερωτήματα σχετικά με την επάρκεια των
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας σε ένα νησί με μόνιμο πληθυσμό και αυξημένες
ανάγκες υγειονομικής κάλυψης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την εξασφάλιση πρόσβασης
των ΑμεΑ της Κέρκυρας σε εξειδικευμένες οδοντιατρικές υπηρεσίες και σε
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διαγνωστικές εξετάσεις που απαιτούν μέθη ή αναισθησιολογική υποστήριξη στο
Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας;

2. Ποια είναι σήμερα η στελέχωση του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας σε
αναισθησιολόγους και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την κάλυψη
των υφιστάμενων αναγκών και την αποφυγή παραπομπών ασθενών σε νοσοκομεία
άλλων περιοχών;

3. Προτίθεται το Υπουργείο να δημιουργήσει ή να ενισχύσει εξειδικευμένες δομές και
υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση ΑμεΑ στα νοσοκομεία των Ιονίων Νήσων, ώστε να
διασφαλιστεί η έγκαιρη και ισότιμη πρόσβαση των ασθενών σε απαραίτητες
διαγνωστικές και θεραπευτικές πράξεις χωρίς πολύμηνες καθυστερήσεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




